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Quesito 1. 

Non ho trovato alcuna indicazione su come procedere con la presentazione delle proposte. Vorrei pertanto 
chiederLe cortesemente se le modalità di presentazione sono già state pubblicate e, in caso affermativo, 
dove potrei reperire ulteriori informazioni riguardo ai criteri di selezione e ai requisiti necessari. 

Risposta.  

Tutte le informazioni sulla Call for Ideas, incluse le modalità di presentazione delle domande e gli Allegati 
da presentare, sono reperibili a questo link: 

https://www.comune.genova.it/content/avviso-pubblico-la-presentazione-di-proposte-progettuali-
innovative-lo-sviluppo-della-citt%C3%A0- 

 

Quesito 2.  

Mi permetta di chiedere ulteriori dettagli riguardo le startup in fase di costituzione e non ancora registrate, 
possono partecipare alla Call for Ideas? 

Risposta.  

I soggetti ammissibili sono quelli indicati all’art. 3 della Call. Tali soggetti devono essere costituiti. 

 

Quesito 3.  

Vi scrivo a proposito del bando “Call for Ideas” 

Nel bando vengono descritte le modalità di partecipazione ed in particolare viene richiesto di allegare alla 
domanda di partecipazione i due documenti scaricabili debitamente compilati.  

Volevo sapere se per “domanda di partecipazione” si intende la mail che andrà inviata o se esiste un 
modulo specifico oltre ai due scaricabili dal sito. 

Risposta.  

Con riguardo ai due quesiti da Lei formulati, riportiamo di seguito il nostro riscontro: 

- Con “domanda di partecipazione” intendiamo la candidatura del soggetto proponente, che si compone, 
come da Lei correttamente evidenziato, degli Allegati 1 e 2. La documentazione dovrà essere trasmessa 
via pec allo scrivente indirizzo, entro il 22.04 alle ore 12. 

- Potrà essere inclusa anche una presentazione in pdf con immagini, se ritenuta utile allo scopo di illustrare 
meglio la proposta. Si rammenta soltanto l’indicazione di trasmettere allegati di dimensione non superiore 
a 15 Megabyte. 

 

Quesito 4. 

a) È possibile partecipare al bando come ditta individuale?  
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b) Oltre alla proposta progettuale (Allegato 2), possono essere allegati anche altri documenti? 
(disegni, foto, tabelle, ecc) 

Risposta.  

a) Sì, anche le ditte individuali possono partecipare; 

b) Sì, è possibile trasmettere ulteriori materiali ritenuti utili per la descrizione della proposta, purché 
di dimensioni massime pari a 15 Megabyte (cfr. art. 5 della Call). 

 

Quesito 5.  

Vi scrivo per chiedervi come posso partecipare in quanto libero professionista e non rappresentante di 
un’impresa. 

Risposta.  

La partecipazione alla Call for Ideas è consentita anche da parte di liberi professionisti, come nel Suo caso. 

 

Quesito 6. 

Con la presente si richiedono i seguenti chiarimenti in riferimento alla procedura in oggetto: 

a) È possibile partecipare in costituendo raggruppamento temporaneo? In tal caso, è possibile 
modificare l’istanza di partecipazione inserendo i dati anagrafici dei vari operatori economici 
(mandataria e mandanti) e le firme di tutti i legali rappresentanti?  

b) In caso di partecipazione in RTI è necessario allegare ulteriori documenti o indicare altri contenuti 
rispetto a quanto richiesto nell’istanza di partecipazione? 

c) È possibile coinvolgere nel progetto ulteriori soggetti, ad esempio associazioni, movimenti ecc.? E’ 
sufficiente citarli all’interno dell’idea progettuale oppure devono essere inseriti nella 
documentazione amministrativa (es. istanza di partecipazione) come soggetti al di fuori dell’RTI? 

d) Saranno accettate e valutate lettere di sostegno al progetto che risultano strategiche ad ottenere 
punteggio alla voce budget e finanziamento (cfr. 4. CRITERI DI SELEZIONE – punto 7 della tabella)? 

Risposta.  

a) È consentita la partecipazione in forma aggregata, fermo restando che tutti i soggetti aderenti 
devono rientrare nelle tipologie di soggetti ammissibili e rispettare i requisiti di cui all’art. 3 
“Condizioni di partecipazione”. Potete, pertanto, modificare l’istanza di partecipazione, inserendo i 
dati delle varie imprese partecipanti e far sottoscrivere il modulo ai Legali rappresentanti. 

b) In caso di partecipazione in forma aggregata, non sono previsti ulteriori documenti. 

c) Non è prevista la partecipazione di soggetti che non abbiano le caratteristiche di cui al citato art. 
3. 

d) Non è previsto l’inserimento di lettere di supporto né l’attribuzione di punteggi a eventuali lettere. 


